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ELŐSZÓ
	

Kedves Olvasó!

„Aki nem alkalmaz új megoldásokat,  
új bajokra számíthat, mert az idő a legnagyobb újító.”

Francis	Bacon

November	a	tudomány	hónapja,	Farncis	Bacon	idézete	pedig	rávilágít	arra,	
hogy	mindig	keresni	kell	az	új	megoldásokat,	melynek	alapja	a	tudomány	és	
a	tudományos	fejlődés	igénye.
Az	év	vége	közeledtével	hírlevelünkben	ismét	izgalmas	szakmai	és	tudomá-
nyos	tartalmakkal	jelentkezünk,	amelyek	a	közbiztonság,	a	rendészet	és	a	jogi	
keretek	változó	kihívásait	elemzik.	Jelen	lapszám	egyik	tanulmánya	külön	fi-
gyelmet	szentel	a	válságkezelési	kommunikáció	fejlesztésének,	amely	a	2022-
es	aszály	tapasztalatai	alapján	nemcsak	a	környezeti	krízisekre	való	reagálás	
kulcsa,	hanem	a	jövőbeli	vízválságok	sikeres	kezelésének	előfeltétele	is.
Emellett	híreink	között	betekintést	nyújtunk	az	elektromos	sokkolók	alkal-
mazásának	biztonsági	kérdéseibe,	amelyek	a	rendőrségi	eszközök	használa-
táról	szóló	közbeszédet	alakítják.	A	lapszám	további	kutatásokkal	foglalkozik	
a	rendvédelmi	szervek	működésének	fejlesztéséről,	az	anafilaxiás	sokk	vizs-
gálatával	rendkívüli	haláleseti	eljárásokban,	és	a	mesterséges	intelligencia	
bűnüldözési	alkalmazásairól.
Reméljük,	ezúttal	is	felkeltettük	kedves	olvasóink	figyelmét,	és	velünk	tarta-
nak	novemberi	híreink	felfedezésében,	amelyhez	kellemes	olvasást	és	jó	szó-
rakozást	kívánunk!

Szerkesztőség
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SZERKESZTŐSÉGI HÍREK

Főigazgatói elismerés
Dr.	Góra	Zoltán	tűzoltó	altábornagy	a	BM	Országos	Katasztrófavédelmi	Főigaz-
gatóság	főigazgatója,	valamint	a	Belügyi	Szemle	Szakmai	Tanácsadó	Testületé-
nek	tagja	Pénzügyőr	Díszszablyát	kapott	Vágujhelyi	Ferenctől,	a	Nemzeti	Adó-	
és	Vámhivatal	elnökétől.
Az	elismerést	október	10-én,	Budapesten	vette	át	főigazgató	úr,	amelyhez	ez-
úton	szívből	gratulálunk!
Forrás:	https://www.katasztrofavedelem.hu/29/hirek/286156/elismerest-vehetett-at-a-foigazgato

Dr. Szabó Hedvig műhelyvitája a Széchenyi István Egyetemen
Prof.	dr.	Boda	József	ny.	nb.	vezérőrnagy,	c.	egyetemi	tanár,	a	Belügyi	Szemle	ide-
gennyelvi	szaklektora	előbírálóként	vesz	részt	dr.	Szabó	Hedvig	A mesterséges 
intelligencia jogi hatása a titkos felderítésre és az abban érintett alapvető 
jogokra	című,	2024.	november	7-én	13:00–15:00	óra	között,	a	Széchenyi	István	
Egyetem	Deák	Ferenc	Állam-	és	Jogtudományi	Kar,	Deák	teremben	történő	
disszertációtervezetének	munkahelyi	vitáján.
További	részletek	az	alábbi	linken	olvashatók:	https://munkatars.sze.hu/images/
Esem%C3%A9ny%20k%C3%A9pek/Megh%C3%ADv%C3%B3_Szab%C3%B3%20
Hedvig.pdf
Forrás:	https://dfk.sze.hu/icalendar/event/ice_id/4107	

KERA előadás
A	Közép-európai	Rendőrakadémia	
(KERA)	Magyar	Nemzeti	Iroda	szerve-
zésében	2024.	október	14–16.	között	a	
németországi	Baden-Württemberg	tar-
tományából,	Freiburgból	a	rendőrség	
hat	tagú	csoportja	szakmai	tapasztalat-
cserén,	hospitáción	vett	részt	a	Nemzet-
közi	Oktatási	Központban,	Budapesten.

Dr.	Farkas	István	r.	dandártábornok,	a	Nemzetközi	Oktatási	Központ	igazgató-
ja	köszöntötte	a	csoportot.	A	KERA	Magyar	Nemzeti	Iroda	(MNI)	vezetője,	dr.	
Földesy	Éva	r.	alezredes	előadásában	bemutatta	a	csoport	részére	a	magyar	
rendőrség	felépítését,	általános	és	speciális	feladatait,	valamint	a	nemzetközi	
együttműködésben	vállalt	szerepét.	A	KERA	MNI	munkatársa,	Fehérné	Vizvári	
Emese	a	Nemzetközi	Oktatási	Központról,	valamint	a	Közép-európai	Rendőraka-
démia	felépítéséről,	céljairól,	feladatairól	és	tevékenységéről	tartott	előadást.
Krenner	József	r.	főhadnagy	úr	a	Belügyi	Szemle	mb.	felelős	szerkesztője	négy	

https://www.katasztrofavedelem.hu/29/hirek/286156/elismerest-vehetett-at-a-foigazgato
https://munkatars.sze.hu/images/Esem%C3%A9ny%20k%C3%A9pek/Megh%C3%ADv%C3%B3_Szab%C3%B3%20Hedvig.pdf
https://munkatars.sze.hu/images/Esem%C3%A9ny%20k%C3%A9pek/Megh%C3%ADv%C3%B3_Szab%C3%B3%20Hedvig.pdf
https://munkatars.sze.hu/images/Esem%C3%A9ny%20k%C3%A9pek/Megh%C3%ADv%C3%B3_Szab%C3%B3%20Hedvig.pdf
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előadásban	foglalta	össze	disszertációs	témáját	a	csoportnak	német	nyelven,	
melynek	fókuszpontja	a	közlekedésbiztonság	volt.

OKRI HÍREK

Kerekasztal az embercsempészet vizsgálatáról
Az	OKRI	a	Legfőbb	Ügyészség	kezdemé-
nyezésére	Az embercsempészek által 
szállított migránsok eljárásjogi státu-
sza az európai joggyakorlatban	címmel	
kutatást	folytat,	melynek	fókuszában	az	
embercsempészek	által	szállított	szemé-
lyek	büntetőeljárásban	betöltött	szerepe,	
valamint	az	általuk	tett	vallomások	és	
nyilatkozatok	felhasználása	áll.

A	téma	kapcsán	2024.	október	11-én	kerekasztal-beszélgetést	szerveztünk,	ame-
lyen	az	intézet	tudományos	főmunkatársai	meghívására	a	Legfőbb	Ügyészség,	
a	Bács-Kiskun	és	a	Csongrád-Csanád	Vármegyei	Főügyészség,	a	Bajai	és	a	Sze-
gedi	Járási	Ügyészség,	a	Szegedi	Törvényszék	és	a	Bajai	Járásbíróság,	valamint	
a	KR	NNI	és	a	Nemzeti	Közszolgálati	Egyetem	Rendészettudományi	Karának	
képviselői	vettek	részt.
Forrás:	https://okri.hu/index.php/2-uncategorised/43-okri-hirek	

NAV-HÍRADÓ

Bukott a cirkuszi mutatvány
Az	online	számla-	és	online	pénztárgép-adatok	elemzésekor	szűrte	ki	a	NAV	a	
nyáron	nem	dolgozó	artistatársulatot.	A	számlaadatokkal	ellentétben	a	közössé-
gi	médiában	megjelent	több	információ	a	társulat	fellépéséről,	amely	nem	iga-
zolta	a	társulat	nyári	„szabadságát”.	Az	adatok	alapján	a	társulat	a	téli	szezonban	
vendégszerepléseket	vállalt	az	EU	területén,	különböző	nemzetiségű	cirkuszok-
ban,	míg	a	tavaszi-nyári	időszakban	csak	büfét	üzemeltetett	belföldön,	a	társulat	
vezetőjéhez	köthető,	vállalkozásként	működő	cirkuszban.	Az	adóellenőröknek	
feltűnt,	hogy	épp	a	tavaszi-nyári	szezonban	az	artista	tevékenységből	nem	szár-
mazott	bevétel,	ezért	a	revizorok	további	adatgyűjtésbe	kezdtek.	Az	egyik	közös-
ségi	oldalon	a	cirkusznak	saját	profilja	van,	itt	naprakész	tájékoztatást	nyújtanak	
soron	következő	fellépéseikről.	Az	adóellenőrök	a	képekkel	illusztrált	produkci-
ók	között	azonosították	a	vizsgált	artistatársulatot	is.	Az	információk	birtokában	
az	ellenőrök	nyilatkoztatták	a	társulatot	a	belföldi	fellépésekről.	Kiderült,	hogy	a	

https://okri.hu/index.php/2-uncategorised/43-okri-hirek
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társulat	vállalkozóként	valóban	fellépéseket	is	vállalt	a	cirkuszban,	de	erről	nem	
állított	ki	számlát.	A	vizsgált	időszakban	eltitkolt,	másfélmillió	forintnyi	adó	már	
be	is	folyt	a	költségvetésbe.

Rossz lóra tettek
Lóerő	dús	luxussportkocsik,	valódi	ver-
senylovak,	nagy	mennyiségű	készpénz	
került	leltárba	a	Nyugat-dunántúli	Bűn-
ügyi	Igazgatóság	nyomozóinak	munkája	
nyomán.	A	pénzügyőrök	egy	hazai	bűn-
szervezetre	csaptak	le,	mely	társaság	kö-
zel	egymilliárd	forintnyi	áfa	befizetését	
mulasztotta	el.	Az	elkövetők	a	bűncselek-
mény	elkövetéséből	származó	haszonból	
ügetőlovak	versenyeztetését	finanszíroz-

ták,	de	akadt	birtokukban	bőséggel	készpénz,	ingatlan,	illetve	értékes	luxuss-
portautó	is.	A	nagyszabású	akció	során	egyszerre	28	helyszínen	csaptak	le	a	NAV	
nyomozói,	a	MERKUR	kommandósainak	és	a	Bevetési	Igazgatóság	járőreinek	
támogatásával.	A	zalai	nyomozók	által	szervezett	és	irányított	akcióban	a	pénz-
ügyőrök	felszámoltak	egy	számlagyárat,	illetve	az	azt	működtető	bűnszervezetet,	
ami	közel	egymilliárd	forinttal	károsította	meg	a	magyar	állam	költségvetését.	
A	szervezet	egy	számlagyárként	funkcionáló	céghálózatot	működtetett	azért,	
hogy	az	általuk	biztosított	fiktív	számlákkal	a	bűnszervezet	irányítójának	cége	
a	fizetendő	általános	forgalmi	adóját	csökkenthesse.	A	fiktív	számlákat	hulla-
dékkezelésről	és	kereskedelemről,	műanyaghulladék	válogatásáról	állították	
ki.	A	bűnözői	csoportot	három	fő	irányította,	a	bűnözéshez	használt	céghálózat	
fenntartásában	feladataikat,	szerepeiket	leosztották	egymás	között.	Az	elkövetők	
között	volt,	aki	stróman	ügyvezetőként	vitt	egy-egy	céget,	és	a	banki	műveleteket	
intézte,	mások	a	fiktív	számlák	kiállítását,	vagy	egyéb	adminisztrációs	tevékeny-
séget	hajtottak	végre.	A	bűncselekmény	tényleges	haszonélvezője	a	számlagyár	
vezetője	volt,	egy	budapesti	férfi,	aki	a	2000-es	években	amatőr	ügető	országos	
bajnoki	címet	is	nyert.	A	vagyonbiztosítási	intézkedésekkel	a	költségvetést	ért	
vagyoni	hátrány	teljes	egészében	megtérült.	A	pénzügyi	nyomozók	tizenhárom,	
összesen	680	millióra	becsült	ingatlant	vettek	zár	alá,	203	millió	forint	értékben	
foglaltak	le	készpénzt,	valutát	és	bankszámlapénzt,	illetve	a	bűnszervezet	egyik	
tagjától	versenylovakat	is	elvontak.	A	lovak	lefoglalásával	egyidejűleg	azokról	
a	tartásukkal	–	korábban	is	–	megbízott	lovarda	saját	telephelyén	gondoskodik,	
az	Áru-	és	Bűnjelkezelő	Főosztály	szerződése	alapján.	A	nyomozó	hatóság	enge-
délyezte	a	lovak	versenyeztetését,	ezzel	is	támogatva	egészségük	megőrzését	–	a	
vétlen	versenylovak	életvitele	tehát	szemernyit	sem	változott.	A	bűnszervezet	
irányítója	által	működtetett	cég	telephelyén	tartott	kutatás,	lefoglalás	alkalmával	
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az	ott	dolgozó	munkások	megkíséreltek	elszökni	a	pénzügyőrök	elől.	Valami	
nem	stimmelhetett	tehát,	emiatt	és	az	eljárás	során	felmerült	egyéb	információk	
alapján	vizsgálat	indult	a	foglalkoztatottak	bejelentésével,	járulékaik	megfizeté-
sével	kapcsolatban	is.	A	különösen	jelentős	vagyoni	hátrányt	okozó,	bűnszerve-
zetben	elkövetett	költségvetési	csalás	gyanúja	miatt	folytatott	nyomozás	során	
a	pénzügyőrök	a	bűnszervezet	három	tagját	őrizetbe	vették,	a	Zala	Vármegyei	
Főügyészség	indítványára	a	Zalai	Járásbíróság	elrendelte	letartóztatásukat.	A	
NAV	munkatársai	19	gyanúsítottat	hallgattak	ki.	A	bűnszervezet	felszámolásán	
a	NAV	bűnügyi	és	bevetési	állományából	összesen	178	pénzügyőr	dolgozott.

Szagos raktér
Rekordmennyiségű	fogyasztási	dohányt	
találtak	a	NAV	Bevetési	Igazgatóságá-
nak	pénzügyőrei	Zala	vármegyében,	egy	
kamion	rakterében.	A	több	mint	13	ton-
nányi	füstölni	valót	csempésző	sofőr	és	
váltótársa	már	csak	utasként	hagyhatta	
el	a	helyszínt,	egy	járőrautó	hátsó	ülésén.	
A	pénzügyőrök	egy	román	honosságú	
tehergépjárművet	tereltek	ki	rutinel-
lenőrzésre	a	7-es	főút	letenyei	határ-
pontjának	közelében.	A	bemutatott	ok-

mányok	alapján	a	hatalmas	monstrum	16	tonna	csomagolóanyagot	szállított	
Lengyelországból	Olaszországba.	A	járőrök	először	a	kamion	fülkéjét	vizsgál-
ták	át,	melynek	egyik	rekeszéből	előkerült	a	fuvarokmányon	feladóként	sze-
replő	lengyel	cég	bélyegzője.	A	pecsétnyomó	ottléte	alapján	a	pénzügyőrök	
feltételezték,	hogy	„valaki”	hamiskodhat	a	fuvarral,	ez	kellő	indokot	adott	
arra,	hogy	a	teljes	árukészletet	szemügyre	vegyék.	A	sofőr	erősen	ágált	az	ala-
posabb	vizsgálódás	ellen,	nem	akarta	megmutatni	a	rakteret,	ez	még	inkább	
megerősítette	a	hatóságiak	gyanúját	azzal	kapcsolatban,	hogy	valami	nincsen	
rendben.	A	raktér	felnyitásakor	erős	dohányszag	csapta	meg	a	pénzügyőrök	
orrát	–	ekkor	már	biztos	volt,	hogy	nem	csupán	csomagolóanyag	utazik	A-ból	
B-be,	noha	álcázásként	a	felépítmény	hátuljában	elsőként	valóban	a	három	
raklapnyi,	okmányok	szerinti	papíráru	volt	látható.	Az	elkövetők	nem	számol-
tak	a	pénzügyőrök	aktivitásával,	az	egyenruhások	bemásztak	a	látszatáruként	
használt	torlaszok	mögé,	ahol	fekete	fóliába	csomagolt	kartondobozokban	több	
mint	13	tonna	vágott,	fogyasztási	dohányt	találtak.	A	NAV	munkatársai	a	több	
mint	egymilliárd	forint	értékű	adózatlan	dohányterméket	lefoglalták,	jövedé-
ki	törvénysértés	és	költségvetési	csalás	miatt	indítottak	eljárást.	A	helyszínre	
kivonuló	zalai	nyomozók	az	elkövetőktől	okmányokat,	illetve	több	mint	nyolc-
ezer	euró	készpénzt	foglaltak	le.	A	két	sofőrt	előállították,	költségvetési	csalás	
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bűntettének	megalapozott	gyanúja	miatt	gyanúsítottként	hallgatták	ki	őket,	
mivel	a	lefoglalt	jövedéki	termékek	után	560	millió	forint	adót	kellett	volna	
megfizetniük.	A	gyanúsítottak	letartóztatását	a	Zala	Vármegyei	Főügyészség	
indítványa	alapján	a	járási	bíróság	elrendelte.	A	cselekmény	miatt	az	elköve-
tők	akár	10	évig	terjedő	szabadságvesztésre	is	ítélhetők.

A NOVEMBERI LAPSZÁM TARTALMÁBÓL

Cieleszky Péter	A rendészet rendje 3. Bevezetés a rend fogalmi vizsgálatá-
nak tárgyalásához, avagy miért fontosak a szavak?	című	cikkében	értékként	
fogalmazza	meg,	hogy	a	rendészettudomány	rendhagyó	megközelítése	a	tudo-
mányterületen	felhalmozott	tudás	sajátos	megközelítését	teszi	lehetővé.	Az	új	
nézőpontok	bevonása	a	tudományterületi	megalapozó	ismeretek	bővítésének	
igényét	kívánja	kielégíteni	azzal,	hogy	más	kontextusban	láttatja	az	e	tárgyban	
ismert	rendészetelméleti	problémákat.

Hottó István A különleges jogrend állami keretrendszere a veszélyhelyzet in-
tézményének kontextusaiban	című	tanulmányában	felhívja	a	figyelmet	arra,	
hogy	Magyarország	Kormányának	és	az	államigazgatás	rendszerének	fel	kell	
készülnie	egy-egy	újabb	veszélyhelyzet	kezelésére,	így	a	veszélyhelyzet	elő-
állásakor	az	újkeletű	tapasztalatok	alapján	kidolgozott	protokollok	azonnal	
rendelkezésre	állhatnak.

Szabó Hedvig	A mesterséges intelligencia rendelet szabályozási kerete a 
bűnüldözés és a nemzetbiztonság területén	című	tanulmányában	az	Európai	
Unió	mesterséges	intelligencia	rendelete,	az	AI	Act	keretében	a	bűnüldözési	
és	nemzetbiztonsági	alkalmazások	jogi	szabályozását	vizsgálja.	A	tanulmány	
arra	törekszik,	hogy	meghatározza,	milyen	változásokat	hoz	az	AI	Act	a	titkos	
felderítés	jogi	környezetében,	és	hogyan	kell	alkalmazni	a	bűnüldözési	és	nem-
zetbiztonsági	szerveknél.

Kruzslitz Judit, Ludányi Gyula és Ujvári Zsolt	A méh- vagy darázscsípés 
okozta anafilaxiás sokk vizsgálata a triptáz enzim és a méh-, illetve darázs-
méreg specifikus immunglobulin E szintek vérből történő meghatározása 
alapján, egyes rendkívüli haláleseti eljárásokban	című	tanulmányukban	
módszertani	ajánlás	révén	útmutatást	nyújtanak	a	feltehetően	rovarcsípés	
eredményeképp	bekövetkezett	halálesetek	pontos	okának	–	tehát	az	anafila-
xia	tényének	és	okának	–	felderítéséhez.

Trapp László	A kontaktreagálásokat befolyásoló tényezők az intézkedések 
során, valamint azok integrálása képzési rendszerekbe	című	cikkében	az	
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állami	rendvédelmi	szervek,	valamint	a	magánszektor	képzési	rendszerének	
fejlesztési	lehetőségeit	kívánja	elősegíteni,	melynek	eredményeként	fókusz-
ba	kerül	az	oktatók	specifikus	felkészítésének	hiányossága,	valamint	annak	
megreformálási	időszerűsége	is.

Lontai Márton, Pamzsav Horolma és Petrétei Dávid A szakértői elfogultság 
a büntetőügyekben I. rész	című	kétrészes	tanulmányukban	a	szerzők	lefor-
dítják	a	Science	cikkét	Itiel	Dror	munkásságáról,	majd	ebben	az	első	részben	
részletesen	elemzik	a	daktiloszkópiával	kapcsolatos	tanulmányait,	összevetik	
más	szakcikkekkel,	részletesen	bemutatják	az	ujjnyomszakértői	munka	leg-
nagyobb	tévedését,	illetve	ismertetik	saját	kísérletüket.

Hegedűs Judit és Tóth Levente A hatékony operátori tevékenység kulcsténye-
zői című	közleményük	hozzájárul	ahhoz,	hogy	jobban	megértsük	a	térfigyelő	
rendszerek	emberi	tényezőinek	szerepét,	és	olyan	irányelveket,	ajánlásokat	
fogalmazhatunk	meg,	amelyek	javíthatják	a	rendszerek	operátori	tevékeny-
ségének	hatékonyságát.

Kovács Ágnes, Kriskó Edina, Pálvölgyi Tamás és Balatonyi László A kor-
mányzati kríziskommunikáció eszközei a 2022. évi rendkívüli aszály tükrében 
című	publikációjukban	a	vízválságokat,	konkrétan	a	2022.	évi	aszály	(vízkrízis)	
kommunikációját	vizsgálják.	Mivel	a	víz	létfontosságú	elem,	a	túlélés	alfája	és	
ómegája,	a	hozzá	kapcsolódó	krízisek	során	számolni	kell	az	egzisztenciális	
szorongások	megjelenésével,	amelyek	az	üzenetek	figyelmen	kívül	hagyását	
eredményezhetik.	Ez	a	felelős	állami	szerv	kommunikációját	hatványozottan	
nehezíti.	A	szerzők	célja	előremutató	javaslatokat	megfogalmazni	a	vízügyi	
szakemberek	számára	a	jövő	vízválságait	illetően	(magyar	nyelvű	utánközlés).

Ágnes Kovács, Edina Kriskó, Tamás Pálvölgyi & László Balatonyi Govern-
ment crisis communication tools in the light of the extreme drought of 2022

Judit Hegedűs & Levente Tóth Key Factors of Efficient Operator Activities 
(angol	nyelvű	utánközlés).

A	Nemzetközi Rendészeti Figyelő XV.	száma	olyan,	viszonylag	ritkább	kuta-
tásokról,	írásokról	tudósít,	amelyek	a	rendészeti	hatóságok	és	az	ügyészi	szer-
vek	belső	működését	veszik	górcső	alá.
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A SZAKMAI ÉS TUDOMÁNYOS ÉLET HÍREI

I. Belügyi Drón Kupa
Hagyományteremtő	céllal,	15	csapat	részvételével	2024.	október	7-én	megren-
dezésre	került	a	Belügyi	Tudományos	Tanács	és	a	Széchenyi	István	Egyetem	Di-
gitális	Fejlesztési	Központ,	valamint	a	Cloud	for	Intelligent	Airplace	Zrt.	szakmai	
közreműködésével	az	I.	Belügyi	Drón	Kupa.	A	verseny	előkészítő	feladatát,	a	teszt-
kérdéseket	további	három	izgalmas	versenyfeladat	követte,	az	ügyességi-tech-
nikai	pálya,	az	eltűnt	személy	keresése	és	a	capture	the	flag	versenyfeladat.
Az	eseményen	mintegy	500	fő	vett	részt,	ezen	belül	mintegy	170	fő	középisko-
lai	tanuló.	A	tanulók	és	az	érdeklődő	közönség	számos	interaktív	programban	
vehetett	részt	a	versenyfeladatok	nyomon	követése	mellett.
A	versenyző	csapatok	a	versenyfeladatok	teljesítése	során	szerzett	összesített	
pontszámok	alapján	kerültek	értékelésre.
I.	helyezés:	Országos	Mentőszolgálat.
II.	helyezés:	Országgyűlési	Őrség.
III.	helyezés:	BM	Országos	Katasztrófavédelmi	Főigazgatóság	II.
A	legjobb	drónpilóta	különdíját	Vaskó	László	tű.	alezredes,	a	BM	OKF	II.	csapat	
tagja	vehette	át	Dr.	Pintér	Sándor	belügyminisztertől.
Gratulálunk	a	versenyben	részt	vevő	csapatoknak!
Forrás:	https://bm-tt.hu/rendezvenyek/btt/2024-2/

Magyar Tudomány Ünnepe 2024

Az	Országgyűlés	november	3-át	a	Magyar	Tudomány	Ünnepévé	nyilvánította.
Ezen	a	napon	1825-ben	Széchenyi	István	birtokainak	egy	évi	jövedelmét	a	Ma-
gyar	Tudós	Társaság	alapításának	céljára	ajánlotta	fel,	és	ezzel	lehetővé	tette	a	
Magyar	Tudományos	Akadémia	megalapítását.
A	Magyar	Tudományos	Akadémia	(MTA)	2024	novemberében	21.	alkalommal	
rendezi	meg	a	hazai	tudományos	élet	kitüntetett	eseményét,	a	Magyar Tudo-
mány Ünnepe 2024	című	országos	és	határon	túli	programsorozatot.
A	Magyar	Tudomány	Ünnepe	rendezvénysorozat	mottója	idén:	„Tudományos 
tanácsadás a társadalom szolgálatában”.
November	hónap	során	a	különösen	nagy	érdeklődésre	számot	tartó	témák	–		
mint	a	globális	gazdasági,	politikai	folyamatok	elemzése,	a	klímaváltozás,	az	

https://bm-tt.hu/rendezvenyek/btt/2024-2/
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energetikai	problémák	hatásai,	a	mesterséges	intelligencia	gyakorlati	alkal-
mazási	lehetőségei	–	mellett	napirenden	lesznek	további,	a	társadalomtudo-
mányokhoz,	művészetekhez	kapcsolódó	előadások,	programok	is.
A	Belügyminisztérium	programjairól	részletesen	az	alábbi	linken	tájékozód-
hatnak	kedves	olvasóink:	https://bm-tt.hu/rendezvenyek/mtu/2024-2/

Az EUDA ügyvezető igazgatója felhívást tett közzé az Európai Parla-
mentben az új szintetikus opioidokkal kapcsolatban
Az	EUDA	ügyvezető	igazgatója	kritikus	felhívást	intézett	az	uniós	partnerek-
hez	és	a	tagállamokhoz,	amelyben	arra	szólította	fel	őket,	hogy	fogjanak	össze	
az	új	szintetikus	opioidok	jelentette	növekvő	fenyegetés	ellen.	Új szintetikus 
opioidok – európai felkészültség és válaszlépések	című	beszédében	kiemelte	
az	összehangolt	fellépés	sürgős	szükségességét.	A	felhívást	az	Európai	Parla-
ment	Állampolgári	Jogi,	Bel-	és	Igazságügyi	Bizottságának	(LIBE)	ülésén	tette,	
ahol	az	új	ügynökség	munkáját	és	az	európai	kábítószer-probléma	helyzetét	
ismertette.	„Elég csak Észak-Amerikára néznünk, hogy lássuk, mi történhet, 
ha nem cselekszünk”	–	figyelmeztetett,	utalva	arra,	hogy	a	szintetikus	opioidok	
elterjedése	közösségeket	tett	tönkre	és	több	százezer	ember	halálát	okozta.

Forrás:	https://www.euda.europa.eu/news/2024/euda-executive-director-issues-call-action-new-synthetic-
opioids-european-parliament_en

Évadnyitó Teljes Ülés és nemzetközi konferencia a Kúrián
2024.	szeptember	19-én	bírósági	évadnyitó	Teljes	Ülést	tartott	a	Kúria:	számos	
európai	országhoz	hasonlóan	idén	a	Kúria	is	ünnepélyes	keretek	közt	vette	
számba	az	őszi	ítélkezési	időszak	feladatait.	Az	eseményt	megtisztelte	jelen-
létével	és	előadást	tartott	Prof.	Dr.	Csehi	Zoltán,	az	Európai	Unió	Bíróságának	
magyar	bírája.

Forrás:	https://kuria-birosag.hu/hu/sajto/evadnyito-teljes-ules-es-nemzetkozi-konferencia-kurian

Függetlenségi Nyilatkozat – Pályázat hallgatók számára
Az	Országgyűlés	elnöke	pályázatot	írt	ki	az	1848/49.	évi	forradalom	és	szabad-
ságharc	nagy	jelentőségű,	a	magyar	alkotmánytörténetben	mindmáig	egye-
dülálló,	és	a	függetlenségi	gondolatot	országgyűlési	határozatba	fogalmazó	jogi	
dokumentuma	kibocsátásának	175.	évfordulója	alkalmából.
A	pályázatot	2025. január 31-ig	lehet	benyújtani,	az	első	három	helyezett	pénz-
jutalomban	részesül.	A	pályázatokat	az	Országgyűlés	elnöke	által	felkért	szak-
értőkből	álló	bírálóbizottság	értékeli.	A	pályázat	eredményhirdetésére	és	a	
díjkiosztásra	előreláthatóan	2025.	április	24-én,	az	Aranybulla	napján	kerül	sor	
az	Országházban.	A	díjnyertes	pályaműveket	az	Országgyűlés	Hivatala	megje-
lenteti	honlapján.

https://bm-tt.hu/rendezvenyek/mtu/2024-2/
https://www.euda.europa.eu/news/2024/euda-executive-director-issues-call-action-new-synthetic-opioids-european-parliament_en
https://www.euda.europa.eu/news/2024/euda-executive-director-issues-call-action-new-synthetic-opioids-european-parliament_en
https://kuria-birosag.hu/hu/sajto/evadnyito-teljes-ules-es-nemzetkozi-konferencia-kurian
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Pályázati	kiírás:	https://www.parlament.hu/documents/d/guest/fuggetlense-
gei-nyilatkozat-palyazat-kiirasa
Forrás:	https://www.parlament.hu/web/guest/fuggetlensegi-nyilatkozat

Levegőminőség: Az Európa Tanács zöld utat adott az uniós normák szi-
gorítására
Az	Európai	Unió	Tanácsa	hivatalosan	elfogadta	az	EU	egészére	vonatkozó,	ak-
tualizált	levegőminőségi	előírások	megállapításáról	szóló	irányelvet.	Az	új	sza-
bályok	hozzájárulnak	a	2050-ig	megvalósítandó,	a	levegőszennyezés	megszün-
tetésére	irányuló	uniós	célkitűzéshez,	és	segítenek	megelőzni	a	légszennyezés	
miatti	korai	haláleseteket.	Az	uniós	polgároknak	lehetőségük	lesz	kártérítést	
kérni	egészségkárosodásukért,	amennyiben	az	uniós	levegőminőségi	szabá-
lyokat	az	érintettek	nem	tartják	be.	A	felülvizsgált	irányelv	az	uniós	polgárok	
egészségét	helyezi	előtérbe:	a	szennyező	anyagokra	vonatkozóan	új,	2030-ig	
elérendő	levegőminőségi	előírásokat	állapít	meg,	amelyek	jobban	igazodnak	
a	WHO	levegőminőségi	iránymutatásaihoz.	Ezek	a	szennyező	anyagok	többek	
között	a	PM10	és	PM2,5	szálló	por,	a	nitrogén-dioxid	és	a	kén-dioxid,	amelyek-
ről	köztudott,	hogy	légzőszervi	problémákat	okoznak.	A	tagállamok	bizonyos	
feltételek	teljesülése	esetén	kérhetik	a	2030-as	határidő	kitolását.
Forrás:	https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2024/10/14/air-quality-council-gives-

final-green-light-to-strengthen-standards-in-the-eu/

Vámosszabadi Befogadó Állomásán tett látogatást az alapvető jogok biztosa
Dr.	Kozma	Ákos	és	munkatársai	hivatalos	látogatást	tettek	2024.	október	09-én	az	
Országos	Idegenrendészeti	Főigazgatóság	(OIF)	Vámosszabadi	Befogadó	Állomá-
sán.	Az	ombudsmant	dr.	Gömbös	Sándor	r.	dandártábornok	főigazgató,	Farsang	
Tamás	r.	dandártábornok	gazdasági	és	humán	főigazgató-helyettes	és	dr.	Borsa	
Csaba	r.	ezredes,	a	Nyugat-dunántúli	Regionális	Igazgatóság	igazgatója	fogadta.
Forrás:	https://oif.gov.hu/hirek/vamosszabadi-befogado-allomasan-tett-latogatast-az-alapveto-jogok-

biztosa

EUAN találkozó Budapesten
Budapest	 három	 napon	 át	 adott	 otthont	 az	 EU	 ügynökségek	 hálózatának	
(EUAN).	Az	EUAN	az	uniós	szakpolitikák	megvalósítását	elősegítve	támogatja	
az	uniós	szabályozó	ügynökségek	és	közös	vállalkozások	munkáját.	A	hálóza-
tot	2006-ban	hozták	létre	azzal	a	céllal,	hogy	elősegítse	a	decentralizált	uniós	
szervek	közötti	mélyebb	együttműködést,	lehetővé	téve	a	hatékonyabb	kom-
munikációt	és	a	szorosabb	együttműködést	a	közös	ügyekben.	Az	Európai	Inno-
vációs	és	Technológiai	Intézet	(EIT)	a	CEPOL-lal	együtt	–	mindkettő	budapesti	
székhellyel	–	közösen	koordinálja	az	EUAN-t	2025	februárjának	végéig,	amikor	
is	a	szerep	átkerül	az	Európai	Unió	Kiberbiztonsági	Ügynökségéhez	(ENISA).
Forrás:	https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/euan-meet-budapest

https://www.parlament.hu/documents/d/guest/fuggetlensegei-nyilatkozat-palyazat-kiirasa
https://www.parlament.hu/documents/d/guest/fuggetlensegei-nyilatkozat-palyazat-kiirasa
https://www.parlament.hu/web/guest/fuggetlensegi-nyilatkozat
https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2024/10/14/air-quality-council-gives-final-green-light-to-strengthen-standards-in-the-eu/
https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2024/10/14/air-quality-council-gives-final-green-light-to-strengthen-standards-in-the-eu/
https://oif.gov.hu/hirek/vamosszabadi-befogado-allomasan-tett-latogatast-az-alapveto-jogok-biztosa
https://oif.gov.hu/hirek/vamosszabadi-befogado-allomasan-tett-latogatast-az-alapveto-jogok-biztosa
https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/euan-meet-budapest
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A Nemzeti Védelmi Szolgálat az ENSZ GlobE-hálózat éves jelentésében
Két	évvel	a	Korrupcióellenes	Bűnüldözési	Hatóságok	Globális	Operatív	Háló-
zatának	(GlobE-hálózat)	megalakulását	követően	–	amelynek	2023	novembe-
re	óta	a	Nemzeti	Védelmi	Szolgálat	is	tagja	–,	a	2024.	szeptember	24–27.	között	
Pekingben	megrendezett	négynapos	plenáris	ülésen	értékelték	a	hálózat	te-
vékenységét	és	annak	hatékonyságát.
A	GlobE-hálózat	egy	olyan	gyakorlati	szakemberekből	álló	hiteles	közösséget	
épít	világszerte,	amelyben	a	korrupcióellenes	bűnüldöző	hatóságok	informá-
lisan	tudnak	egymással	együttműködni,	és	amely	erősíti	a	nemzetközi	kapcso-
latokat,	elősegíti	a	kölcsönös	bizalmat,	a	közvetlen	kommunikáció	és	a	gyakor-
lati	tapasztalatok	megosztását,	valamint	az	egymástól	való	tanulás	lehetőségét	
a	felek	között.	A	hálózatnak	jelenleg	118	ország	210	korrupcióellenes	hatóság	
a	tagja;	a	központja	Bécsben	található.
Az	ülésen	elfogadott	és	publikált	2023.	évi	tevékenységi	jelentésben	a	hálózat	
tagországainak	korrupcióellenes	hatóságai	közül	27	szakemberrel	készítet-
tek	interjút,	köztük	a	Nemzeti	Védelmi	Szolgálat	munkatársával,	Alföldy	Csilla	
rendőr	alezredessel.	A	Nemzeti	Védelmi	Szolgálat	Korrupciómegelőzési	Fő-
osztályának	munkatársát,	aki	a	hálózat	kijelölt	kapcsolattartója,	arra	kérték	fel,	
hogy	ossza	meg	gondolatait	és	tapasztalatait	a	hálózat	tevékenységével,	vala-
mint	a	korrupcióellenes	hatóságokkal	folytatott	nemzetközi	együttműködés	
eredményességével	és	hatékonyságával	kapcsolatban.
Forrás:	https://nvsz.hu/hirek/?p=315	

Bűnhálózat leleplezve: 5100 letartóztatás labdarúgással kapcsolatos ille-
gális sportfogadási razziában
Lyon,	Franciaország	–	Az	illegális	labdarúgó-sportfogadás	és	a	hozzájuk	kapcso-
lódó	bűncselekmények	elleni	nagyszabású	nemzetközi	akció	során	a	hatóságok	
több	mint	5100	letartóztatást	hajtottak	végre,	és	több	mint	59	millió	dollárnyi	
tiltott	bevételt	foglaltak	le.	A	SOGA	X	kódnevű,	2024	júniusa	és	júliusa	között	
végrehajtott	művelet	az	Interpol,	valamint	28	ország	és	térség	együttműködé-
sével	zajlott.	A	művelet	célja	az	illegális	online	labdarúgó-sportfogadás	elleni	
küzdelem	volt	az	UEFA	2024-es	labdarúgó-Európa-bajnokság	idején,	amikor	az	
előrejelzések	szerint	a	fogadási	forgalom	megugrása	és	a	bűnszervezetek	szá-
mára	profitjuk	növekedése	volt	várható.	A	SOGA	X	nyomozása	illegális	webol-
dalak	tízezreinek	bezárásán	túlmenően	emberkereskedelem	áldozatául	esett	
munkavállalók	kimentéséhez	és	pénzmosó	szindikátusok	leleplezéséhez	is	
vezetett.
Forrás:	https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2024/Web-of-crime-exposed-5-100-arrests-

in-illegal-football-gambling-crackdown

https://nvsz.hu/hirek/?p=315
https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2024/Web-of-crime-exposed-5-100-arrests-in-illegal-football-gambling-crackdown
https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2024/Web-of-crime-exposed-5-100-arrests-in-illegal-football-gambling-crackdown
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Vezetői akadémia – Mesterséges intelligencia
Mesterséges intelligencia rendőrségi alkalmazásának lehetőségei címmel	
2024.	szeptember	04-én	vezetői	akadémia	került	megrendezésre	az	Országos	
Rendőr-főkapitányság,	valamint	a	területi	szervek	vezetői	részére	a	Rendőrségi	
Oktatási	és	Kiképző	Központ	és	a	Rendőrség	Tudományos	Tanácsának	közös	
szervezésében	a	Büntetés-végrehajtási	Szervezet	Oktatási,	Továbbképzési	és	
Rehabilitációs	Központjának	pilisszentkereszti	üdülőjében.
A	vezetői	akadémiát	a	Rendőrség	Tudományos	Tanácsának	elnöke	dr.	Németh	
József	PhD.	r.	ezredes	nyitotta	meg,	moderátorként	tájékoztatta	a	jelenlévőket	
a	program	előzményéről,	céljáról.	A	rendezvény	elöljárója	dr.	Balogh	János	r.	
altábornagy,	országos	rendőrfőkapitány	köszöntőjében	a	téma	aktualitását,	an-
nak	fontosságát	hangsúlyozta.
A	konferencián	elismert	szakemberek	tartottak	előadást:	dr.	Rab	Árpád	Szörény	
(Nemzeti	Közszolgálati	Egyetem)	Emberi és mesterséges intelligencia, tudás 
és bölcsesség;	dr.	Kelemen	Roland	(Széchenyi	István	Egyetem)	A mesterséges 
intelligencia és a kibertér társadalmi hatásai;	dr.	Benczúr	András	(SZTAKI	
MI	Labor)	A mesterséges intelligencia technológiák lehetőségei, korlátai és 
veszélyei a bűnüldözési alkalmazásokban;	Marlok	Solt	(B	Consulting	Kft.)	Vi-
deoanalitika, adatoptimalizálás és adatfeldolgozás MI segítségével; Kellessy	
Tibor	(Idomsoft	Zrt.)	Mi-Digital Twin a gyakorlatban	és	dr.	Szabó	Hedvig	nb.	
altábornagy	(Nemzeti	Közszolgálati	Egyetem)	Mesterséges intelligencia al-
kalmazása a felderítésben – jogi megfelelőség címmel.
A	rendezvényt	dr.	Horváth	Ádám	István	r.	ezredes,	a	Rendőrségi	Oktatási	és	
Kiképző	Központ	igazgatója	zárta,	melynek	során	megköszönte	a	résztvevők	
érdeklődését,	aktivitását,	majd	tájékoztatást	adott	a	fenti	téma	további,	tema-
tizált	folytatásáról,	a	jövőbeni	képzési	programokról.
Forrás:	https://rokk.hu/rokk-hirek/vezetoi-akademia-mesterseges-intelligencia/

A bűnügyi tudományok aktuális kérdései címmel PhD-konferenciát 
tart az MRTT
A	Magyar	Kriminológiai	Társaság	2024.	november	22-én	(péntek)	14	órától	
„hibrid”	konferenciát	szervez	a	társaság	doktoranduszhallgató,	doktorjelölt,	
illetve	fokozatot	szerzett	tagjainak	A bűnügyi tudományok aktuális kérdései 
címmel.	
A	konferencia	részleteit	az	alábbi	meghívóban	találják.
https://www.kriminologia.hu/files/news/2024/10/MKT%20PhD%20konferen-
cia_2024november22.pdf
Forrás:	https://www.kriminologia.hu/hirek

https://rokk.hu/rokk-hirek/vezetoi-akademia-mesterseges-intelligencia/
https://www.kriminologia.hu/files/news/2024/10/MKT%20PhD%20konferencia_2024november22.pdf
https://www.kriminologia.hu/files/news/2024/10/MKT%20PhD%20konferencia_2024november22.pdf
https://www.kriminologia.hu/hirek
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Roma származású rendőrök konferenciája
Nyolcadik	alkalommal	rendezték	meg	a	roma	származású	rendőrök	konferen-
ciáját	2024.	október	9-én	a	Rendőrségi	Igazgatási	Központ	auditóriumában.	Szó	
esett	arról,	miért	fontos	a	munkájuk	a	testületnél,	és	a	rendőrség	miképpen	
igyekszik	segíteni	őket,	hogy	tanuljanak,	bizonyítsák	képességeiket,	és	minél	
előrébb	jussanak	a	társadalmi	ranglétrán.
Forrás:	https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/zsaru-magazin/roma-

szarmazasu-rendorok-konferenciaja

BIZTONSÁGI KISOKOS

A	Nemzetbiztonsági Szakszolgálat Nemzeti Kibervédelmi Intézet az	érintett	
szervezetek	számára	útmutatót	ad	ki	a biztonsági osztályba sorolás követel-
ményeiről, valamint az egyes biztonsági osztályok esetében alkalmazandó 
konkrét védelmi intézkedésekről szóló 7/2024. (VI. 24.) MK rendelet	(a	továb-
biakban:	MK	rendelet)	gyakorlati	alkalmazásához.
Az	útmutató	célja,	hogy	átfogó	és	részletes	segédanyagokat	adjon	az	MK	ren-
delet	gyakorlati	alkalmazásához.
Az	útmutató	felépítése	tükrözi	az	MK	rendelet	struktúráját,	ennek	megfelelő-
en	az	első	rész	(Előkészületek)	a	rendelet	1.	számú	mellékletének	megfelelően	
bemutatja	a	kockázatmenedzsment	keretrendszer	felépítését,	segítséget	nyújt	
a	biztonsági	osztályba	sorolás	végrehajtásában,	valamint	a	védelmi	intézkedé-
sek	testreszabásában,	alkalmazásában.
A	további	részekben	az	útmutató	–	követelménycsaládok	szerinti	bontásban	–	
részletes	ismertetést	nyújt	valamennyi,	az	MK	rendelet	2.	számú	mellékletét	
képező	Védelmi intézkedések katalógusában	szereplő	kontrol	működéséről,	
és	segít	a	követelmények	gyakorlatba	történő	átültetésében.	A	Védelmi intéz-
kedések katalógusa	a	NIST	800-53	revision	5	kiberbiztonsági	ajánlás	Control	
Catalog	dokumentumának	információira	épül,	a	biztonsági	intézkedések	be-
vezetését	az	útmutató	a	magyar	jogi	környezetben	való	alkalmazhatóság	szem-
pontjából	releváns	információkkal,	irányelvekkel	és	a	nemzetközi	jó	gyakorlat	
szerinti	ajánlásokkal	támogatja.
Ezeken	túl	az	útmutató	elemzi	a	41/2015	BM	rendelet	és	az	MK	rendelet	közötti	
különbségeket,	és	konkrét,	lépésről-lépésre	történő	útmutatást	nyújt	azokra	a	
teendőkre,	amelyeket	az	átállás	során	szem	előtt	kell	tartani.

További	információ:	 https://nki.gov.hu/it-biztonsag/kiadvanyok/segedletek/eir-utmutato/

https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/zsaru-magazin/roma-szarmazasu-rendorok-konferenciaja
https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/zsaru-magazin/roma-szarmazasu-rendorok-konferenciaja
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/6a941bae23a11518e38315c9df5fddb40881dafa/megtekintes
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/6a941bae23a11518e38315c9df5fddb40881dafa/megtekintes
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/6a941bae23a11518e38315c9df5fddb40881dafa/megtekintes
https://nki.gov.hu/it-biztonsag/kiadvanyok/segedletek/eir-utmutato/


2024. november Belügyi	Szemle	Hírlevél15

KÖNYV- ÉS FOLYÓIRATSZEMLE

KÖNYVEK

Veszélyek a világhálón
Az online platformok szerepe a modern büntetőjogban 

A	digitális	világ	a	lehetőségei	mellett	számos	rejtett	
veszélyt	is	tartogat,	amelyekkel	minden	internetfel-
használó	szembesülhet.	A	kötet	feltárja	a	virtuális	tér	
modern	devianciáit,	és	a	joggyakorlatból	kölcsönzött	
példák	segítségül	hívásával	áttekintő	rendszerezést	
nyújt	az	interneten	előforduló	jogsértő,	valamint	a	jog-
ellenesség	mezsgyéjén	egyensúlyozó	ártalmas	maga-
tartásokról.	Bemutatja	mindazokat	az	ártalmakat,	ame-
lyek	a	digitális	világban	bármikor	érhetik	az	egyént,	
az	átlagpolgárt,	aki	gyanútlanul	használja	az	internet	
infrastruktúráját	munkavégzésre,	szórakozásra,	vagy	
akár	csak	a	mindennapi	életvitelhez	szükséges	szol-

gáltatások	beszerzése	érdekében.
A	könyv	célja,	hogy	segítséget	nyújtson	az	internet	árnyoldalainak	megértésé-
ben:	a	terminológiai	alapok	lefektetése	után	ismerteti	az	informatikai	bűnözés	
európai	és	amerikai	történetét,	tárgyalja	a	vonatkozó	uniós,	nemzeti	és	hazai	
jogforrásokat,	s	külön	fejezetet	szentel	az	informatikai	bűncselekményekkel	
kapcsolatos	anyagi	jogi	szabályoknak.	A	szerző	kitekintést	ad	a	büntetőjog	
határterületeire	is,	bemutatva	azokat	a	cselekményeket,	amelyek	jelenleg	a	
büntetőjog	határterületén	helyezkednek	el.	Végül,	de	nem	utolsósorban	szól	
az	online	platformok	felelősségéről	és	kötelezettségeiről.
Bár	elsősorban	a	joggal,	jogalkotással	foglalkozó	célközönség	számára	íródott	a	
kötet,	más	tudományterületek	informatikai	bűnözés	iránt	érdeklődő	művelői	
is	haszonnal	forgathatják;	kézikönyv	mindazoknak,	akik	szeretnék	megérteni	
az	internet	rejtett	veszélyeit	és	felkészülni	azokra,	esetleg	választ	keresnek	az	
informatikai	bűnözés	új	kihívásaira.
A	könyv	elektronikus	formában	ingyenesen	elérhető	a	Közszolgálati	Tudás-
portálon.

A	pénzügyi	csalások	elkerüléséhez	további	információt		
a	KiberPajzs	oldalán	találhatunk.

http://hdl.handle.net/20.500.12944/100601
http://hdl.handle.net/20.500.12944/100601
https://kiberpajzs.hu/
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Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés	éve

Magyar Ludovika Egyetemi 
Kiadó 480  oldal 978 963 653 100 3 2024

Forrás:	https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/allam-es-jogtudomany/veszelyek-a-vilaghalon/	

Rethinking Global History
Három	évtizedes	gyors	terjeszkedése	és	nyilvános	si-
kere	ellenére	a	globális	történelem	elméleti	és	mód-
szertani	alapjai	még	azok	számára	is	kevéssé	ismertek,	
akik	használják	őket.	Ebben	az	esszégyűjteményben	
vezető	történészek	értékelik	újra	a	globális	történelem	
leggyakoribb	elemzési	eszközeit,	metaforáit	és	fogal-
mi	alapjait.	A	globális	történelem	újragondolása	arra	
készteti	a	történészeket,	hogy	megálljanak	és	elgondol-
kodjanak	a	munkájuk	alapjául	szolgáló	módszertanról	
és	premisszákról.	A	kötet	a	történelem	szerkezetére	
és	irányára,	a	jelenünkkel	való	kapcsolatára,	valamint	
arra	reflektál,	hogy	a	történészeknek	hogyan	kellene	a	

legjobban	megmagyarázniuk,	kontextusba	helyezniük	és	bemutatniuk	a	múlt	
eseményeit	és	körülményeit.	Az	olyan	alapvető	fogalmakról	szóló	fejezetekben,	
mint	a	lépték,	az	összehasonlítás,	az	időbeliség	és	a	teleológia,	ez	a	gyűjtemény	
az	olvasókat	a	meglévő	szakirodalom	kritikus	értékeléséhez	és	elméletileg	
megalapozott	globális	történetek	írásához	vezeti.

Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés	éve

Angol Cambridge University 
Press 284  oldal 978 100 944 402 6 2024

Forrás:	https://www.cambridge.org/hu/universitypress/subjects/history/global-history/rethink-
ing-global-history?format=PB

FOLYÓIRATOK

IN MEDIAS RES 2024/1.

Békés Ádám és Gépész Tamás: A bűncselekmény helyszíne: az internet. Bi-
zonyítási és eljárási nehézségek az interneten elkövetett bűncselekmények 
kapcsán

A	tanulmány	célja,	hogy	a	kiberbűnözéshez,	különösen	az	interneten	elkövetett	
bűncselekményekhez	kapcsolódó	rövid	bevezetést,	általános	kérdésfeltevéseket	
követően	büntetőeljárás-jogi	fókusszal	mutassa	be	a	jelenlegi	magyar	szabályo-
zás	és	jogalkalmazási	gyakorlat	anomáliáit.	A	tanulmány	törekszik	a	témáról	
átfogó	és	gyakorlatorientált	képet	adni	a	kibertérben	az	interneten	elkövetett	

https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/allam-es-jogtudomany/veszelyek-a-vilaghalon/
https://www.cambridge.org/hu/universitypress/subjects/history/global-history/rethinking-global-history?format=PB
https://www.cambridge.org/hu/universitypress/subjects/history/global-history/rethinking-global-history?format=PB
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bűncselekményekhez	kapcsolódó	esetleges	nemzeti	nyomozás	általános	és	
konkrét	problémáinak,	nehézségeinek	bemutatásával,	kitérve	a	nemzetközi	
bűnügyi	együttműködés	kapcsán	felmerülő	kérdésekre	is.	A	felvázolt	prob-
lématérkép	alapján	a	gyakorlat	számára	is	hasznosítható	következtetésekkel	
és	azok	alapján	–	legalább	az	általánosság	szintjén	–	jövőbeli	megoldási	javas-
latokkal	zárul	a	tanulmány.	A	hatékonyabb	büntetőjogi	fellépés	érdekében	a	
klasszikus	büntetőjogi	gondolkodáshoz	és	jogalkalmazáshoz	képest	egyfajta	
paradigmaváltás	iránti	igényt	fogalmaz	meg	a	digitális	térben,	különösen	az	
interneten	elkövetett	bűncselekményekre	vonatkozóan.

Forrás:	https://inmediasresfolyoirat.hu/imr/article/view/298	

INTERNAL SECURITY, 16. ÉVF. 1. SZÁM

Kocurkova, K. & Hrinko, M.: Verifying the Truth of Statements About Poli-
ce Electroshock Gun Safety: What Do We Know About Taser and Is It True 
or False?

A	rendőrség	és	az	általuk	alkalmazott	eljárások	közmegítélését	negatívan	befo-
lyásolhatja	a	média	egyoldalú	tudósítása	a	rendőri	erő	alkalmazásával	kapcso-
latos	egyes	esetekről.	Különösen	akkor,	ha	vitatott	eszközök,	például	az	elektro-
mos	sokkoló	használata	kerül	előtérbe,	ami	hozzájárulhat	a	rendőrségbe	vetett	
közbizalom	gyengüléséhez.	A	cikk	elsődleges	célja,	hogy	bemutassa	és	meg-
vizsgálja	a	sokkoló	biztonságosságával	kapcsolatos	12	leggyakrabban	vitatott	
állítást,	valamint	annak	a	modern	rendőrségi	tevékenységre	gyakorolt	hatását	
a	bűnüldözés	során.	Ezek	az	állítások	befolyásolhatják	a	sokkoló	eszköz	mint	
ideiglenes	cselekvésképtelenséget	előidéző	technológia	kockázatérzékelésének	
folyamatát.	A	tanulmány	korábbi	kutatási	eredményekre	épít,	és	szisztemati-
kus	keresési	módszert	alkalmaz	a	releváns	publikációk	azonosítására	a	tudo-
mányos	adatbázisokban.	Az	elemzés	során	a	tételes	logika	elméletét	használták	
fel,	amely	lehetővé	tette	az	adatok	elhelyezését	az	igazságtáblában,	megerősítve	
vagy	cáfolva	a	sokkoló	biztonságosságára	vonatkozó	következtetéseket.	A	cikk	
megállapítja,	hogy	a	sokkoló	részben	biztonságos	technológiai	eszköz,	hiszen	a	
vizsgált	12	állítás	közül	négy	(33,3%)	igaznak	bizonyult.	Az	eredményeket	azon-
ban	befolyásolják	a	publikációkból	gyűjtött	adatok	korlátai,	valamint	a	jelen	
tanulmány	módszertani	korlátai	is.	A	kutatók	arra	a	következtetésre	jutottak,	
hogy	a	jövőbeli	objektívebb	vizsgálatok	érdekében	szükség	van	az	elektromos	
sokkoló	használatával	kapcsolatos	kockázatok	nyomon	követésére	és	nyilván-
tartására	szolgáló	rendszerek	fejlesztésére	a	rendőrségi	beavatkozások	során	
alkalmazott	kényszerítő	eszközök	pontosabb	értékelése	érdekében.

Forrás:	https://doi.org/10.5604/01.3001.0054.7099

https://inmediasresfolyoirat.hu/imr/article/view/298
https://doi.org/10.5604/01.3001.0054.7099
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DECEMBERI ELŐZETES

A	decemberi	lapszámba	tervezett	cikkek:

Tóth Nikolett Ágnes: Szemelvények a sportrendezvények biztonságának 
aktuális kérdéseiről

Solti István: A szürke OSINT gyanús?

Varga Szabolcs & Sebestyén Fruzsina: Bántalmazás jelenségének vizsgála-
ta az enyhén értelmi fogyatékos és az ép intellektussal rendelkező, tipikus 
fejlődésű középiskolás tanulók esetében

Budaházi Árpád: A bizonyítási kísérlet gyakorlati alkalmazása
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ZÁRSZÓ

Reméljük,	hogy	ismét	érdekes	információkkal,	szakmai	és	tudományos	hírek-
kel	szolgálhattunk	olvasóinknak	november	havi	hírlevelünkben!
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